

2015 год — год 70-летия нашей Великой Победы в Отечественной войне 1941-1945 годов.

Наверное, мало найдется семей в России, где нет участников трагических и героических событий этих лет, воинов — победителей, а также, пропавших без вести, попавших в плен и после этого отбывавших сроки в лагерях. Мы должны помнить их — своих родных и близких, независимо от весомости их вклада в Победу над врагом, пришедшим на нашу землю, в наше сегодня и завтра.

У народа, не знающего своей истории и не помнящего своего прошлого, не сохраняющего память о собственных корнях, не может быть будущего. Победный марш «Бессмертного полка» показал, что в миллионах российских семей жива память о тех, кому мы обязаны своей жизнью, семью мирными десятилетиями. Приглашаем и всех наших прихожан, а также, жителей Парголово и Шувалово—Озерков, поделиться воспоминаниями, фото и документами о своих родных и близких, участвовавших в сражениях Великой Отечественной войны, о блокадниках, об угнанных на работы в фашистскую Германию подростках, о побывавших в немецком плену соотечественниках. А, может быть, у вас в семейных архивах хранятся рисунки на эту тему?

Настя Мокина в 9 лет написала портрет своего прадедушки, участника Великой Отечественной войны, артиллериста.



* * *

Мой прадед рассказывал мне о войне.
Как в танке сражались, горели в огне.
Теряли друзей, защищая страну.
Победа пришла в сорок пятом году.
Вечернее небо. Победы салют.
Солдаты России наш сон берегут.
Я вырасту — детям своим расскажу,
Как прадеды их защищали страну.

От Берлина до Ленинграда

Людмила Александровна Мокина вспоминает:

Мои родители познакомились в лесу во время войны в 1943 году. Мой отец, Александр Спиридонович Соломин, родом из Горьковской (ныне Нижегородской) области, 1919 года рождения, воевал в артиллерийской части. Мама, Анна Николаевна Горбунова, родилась в городе Кашине. Она была призвана в начале войны, служила наборщицей в походной типографии, выпускавшей «Боевой листок». Однажды отец принёс материалы о своей воинской части для публикации в «Листке», так они и встретились. А после, с боями, каждый со своим воинским подразделением, дошли они до самого Берлина. В столице побеждённой фашистской Германии вместе отпраздновали Победу. Отец был награждён орденами «Красной Звезды» и «Отечественной войны III степени», медалями «За Отвагу» и «За освобождение Берлина» и другими. Немало получено было им благодарностей от



командования за выполнение боевых заданий и проявленные доблесть, мужество и высокое воинское мастерство. Благодарности от командования были вручены и красноармейцу Анне Горбуновой, моей будущей маме. Почти сразу после окончания войны родители поженились, родители нас, двоих дочерей. Отец закончил войну в звании майора в 1949 году. Поступив в Академию войск связи, он переехал в Ленинград, где



с семьёй снимал комнату в Шувалово, перевёз туда и свою маму, Олимпиаду Степановну. Александр был одним из девяти детей в семье Соломиных. Один из его братьев пропал без вести во время войны, до сих пор о нем ничего не известно. До демобилизации в 1966 году в звании полковника, отец служил начальником 5-го курса Академии. Вот так - от Берлина до Ленинграда и на всю жизнь вместе. Мне запомнился его рассказ о том, как они воевали в болотах на Сиваше, как всё время хотелось пить. На мой вопрос «а где вы брали воду для питья?», отец пояснил: «Кладёшь на поверхность болота платок, опускаешь на него лицо, и через ткань пьёшь, высасывая воду». Мой



отец всегда был за ядлым рыболовом, страстным грибником, любил путешествовать. Однажды они с моим мужем недалеко от нашей дачи увлеклись сбором



ром грибов и зашли на территорию Кирилловского танкодрома. Над грибниками с корзинами, полными белых грибов, раздался залп орудий. Муж вспоминал, как чётко отец отдавал команды: «Быстро! В яму, ложись!». Мгновенно над ними выросла гора из веток деревьев. И тут на них пошли танки! По команде, бросив корзины, они выскочили из-под завала и, пригнувшись, рванули от надвигающихся на них со страшным грохотом грозных машин. Слава Богу, обошлось без последствий!

Записала Ирина Кузина

Выставка военных фотографий "Освобождение Европы" из архивов ТАСС

Эта выставка, приуроченная к 70-летию окончания Второй мировой войны, открылась в Вероне. 22-23 октября в итальянской Вероне прошёл IV Евразийский форум. Накануне открытия форума участникам были представлены фотовыставка из архивов ТАСС «Освобождение Европы» и фильм продюсера Игоря Угольниковца «Брестская крепость». А в Вероне в городском муниципалитете в дни форума состоялась встреча российских и итальянских ветеранов - антифашистов. Итальянцы бурно приветствовали 89-летнего полковника в отставке Михаила Горяева, который боролся за освобождение Ленинграда.

Выставка, включающая более 50 снимков фотокорреспондентов, ставших символами победы над нацизмом и фашизмом, расположена во дворце Барбьери на центральной площади Бра, напротив знаменитого амфитеатра "Арена ди Верона".

На фотографиях военные фоторепортёры ТАСС запечатлели освобождение войсками Красной армии Австрии, Болгарии, Венгрии, Германии и ряда других европейских стран.

Генеральный директор ТАСС Сергей Михайлов направил приветственное слово, которое на церемонии открытия выставки зачитал заместитель генерального директора Георгий Каптелин. "Эта выставка - урок истории сегодняшним поколениям, который нужно хорошо выучить, чтобы никогда не повторять ошибки прошлого", - говорится в обращении.



Торжественной церемонии открытия выставки, в которой приняли участие мэр Вероны Флавио Този, а также российские и итальянские ветераны, предшествовала конференция "Уроки Второй мировой войны".

Перед открытием выставки группа российских ветеранов Второй мировой войны встретилась с партизанами движения итальянского Сопротивления, которые сражались с нацистскими оккупантами в центральной и северной Италии в конце войны.

"Я хочу здесь выразить свою благодарность освободителям Европы. Это всегда вопрос жизни и смерти, а они смогли победить смерть", - заявил Рауль Адами, президент веронского отделения Ассоциации итальянских партизан. "Прекрасно видеть рядом российских солдат и итальянских партизан. Мы все должны успеть рассказать потомкам, как важно сохранять свободу", - добавил Адами.